
 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RUDOLF HUNDSTORFER 
Bundesminister 
 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Tel: +43 1 711 00 – 0 
Fax: +43 1 711 00 – 2156 
rudolf.hundstorfer@sozialministerium.at 
www.sozialministerium.at 
DVR: 0017001 
 
 
 

 

 

Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5194/J des 
Abgeordneten Wurm u.a. wie folgt: 
 
Vorweg weise ich darauf hin, dass es sich beim Konsumentenpolitischen Forum um eine 
einmal pro Jahr stattfindende interne Expertenfachtagung handelt, zu der die Konsumenten-
schutzsprecherInnen der politischen Parteien als Gäste eingeladen wurden. Sie dient dem 
gegenseitigen Austausch, der Vernetzung und der Diskussion aktueller Probleme wie ihrer 
möglichen Lösungen. 
 
Fragen 1 und 2: 
 
Die Europäische Kommission widmet sich seit einigen Jahren verstärkt dem Thema „Ver-
gleichsplattformen“. 2012 wurde ein Stakeholder-Dialog mit europäischen und nationalen 
Konsumentenschutzorganisationen und VertreterInnen der Wirtschaft zur ersten Annähe-
rung an das Thema eingerichtet. Ende März 2015 veröffentlichte die Kommission eine Stu-
die, die statistische Daten zu Vergleichsplattformen in der EU liefert. Aktuell arbeitet die 
Kommission an VergleichsplattformbetreiberInnen gerichtete Leitlinien aus. Weiters sieht 
die kürzlich veröffentlichte Strategie für einen digitalen Binnenmarkt in Europa (COM (2015) 
192 final) eine umfassende Analyse der Rolle von Online-Plattformen vor.   
Eine Umsetzung dieser Projekte und Maßnahmen in nationales Recht ist nicht erforderlich. 

Fragen 3 und 4: 
 
Angesichts der stetig wachsenden Bedeutung, die Vergleichsplattformen im Konsumenten-
alltag einnehmen, begrüße ich die genannten Aktivitäten der Europäischen Kommission auf 
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diesem Gebiet; mein Ressort nimmt an ausgewählten Treffen zu diesem Thema teil. Mehr-
kosten entstehen dem BMASK daraus keine. 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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